

**Департамент образования Администрации города Екатеринбурга
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение –
детский сад № 578
(МБДОУ – детский сад № 578)
620904 г. Екатеринбург, п. Шабровский, ул. Ленина, д. 29-а, тел. (343) 370-96-35
e-mail: mbdou_578@inbox.ru
ОГРН 1069674066714 ИНН/КПП 6674182968/667901001
сайт: <http://578.tvoysadik.ru>**



ЭССЕ «Самообразование как профессиональное хобби»

**Горлова Ольга Александровна
воспитатель
МБДОУ – детский сад № 578
Чкаловского района
г. Екатеринбурга**

г. Екатеринбург, 2019

«Учиться нужно всегда.
До конца жизни не только учили, но и учились
все крупнейшие ученые.
Перестанешь учиться –
не сможешь и учить.
Ибо знания все растут и усложняются.»

Д.С. Лихачев

В нашем современном стремительно развивающемся обществе - работа воспитателя – не легкий труд. Отвечать требованиям времени – значит, постоянно развиваться и обучаться. Моя задача, как педагога, быть современным. Поэтому, саморазвитие и самообразование для меня – это главная цель. Суть самообразования – на мой взгляд – это постоянный умственный труд. Изучая литературу разных авторов по психологии и педагогике, я пришла к выводу, что основными направлениями самосовершенствования являются: умение педагога ставить перед собой цели, способность простраивать алгоритм достижения поставленных целей, умение заранее прогнозировать получение успешного результата.

Известный русский педагог К.Д. Ушинский писал, что личность педагога – это «...плодотворный луч солнца для молодой души, которого ничем заменить невозможно». В детском саду педагог – это воспитатель. Воспитатель – от слова воспитывать, а чтобы воспитывать, надо быть воспитанным самому. Русский публицист Д.И. Писарев сказал: «...в воспитании всё дело в том, кто воспитатель». Исходя из этих слов, педагог должен понимать, какая ответственная у него работа.

За 7 лет своей работы в ДОУ мною понято и осмысленно, как важно воспитателю быть мобильным. Это дает возможность жить и работать в условиях перемен, подстраиваться под меняющиеся условия. Необходимо быть инициативным и надежным в своей профессиональной деятельности. Нужно быть готовым к постоянной учебе в меняющемся мире. Уметь лавировать и трансформироваться, формируясь в тоже время как индивидуальность и как квалифицированный специалист. В наше время взрастить счастливую, благополучную личность из каждого ребенка – это основная задача социума. Ведь наш жизненный путь меняется с исключительной быстротой. Масштаб информации множится ежечасно.

Для того чтобы успешно жить и действовать в современном мире, не только взрослому человеку, но и ребенку необходимо быть готовым к постоянным изменениям. Если взрослый знает, что такое жизнь, то маленькому человеку это понять очень непросто. Ему нужны объяснения, советы, а лучше личный пример. И главная поддержка в этом - родители и воспитатели. Ведь труд педагога – это труд титанический, серьезный и ответственный.

Цель каждого воспитателя по своему значению близка к клятве Гиппократ: «Не навреди!» Если врачи отвечают за физическое здоровье

пациента, то роль воспитателя еще более глубокая. Воспитатель отвечает за здоровье физическое и психологическое. Поэтому, в своей ежедневной работе, основываясь на свои внутренние ресурсы, я пытаюсь дать максимум пользы для воспитанников.

На мой взгляд, существуют и другие важные качества воспитателя: побуждение к самостоятельности, творчеству, мотивация целостного восприятия мира ребенком, его умственной активности. Сегодня я с уверенностью могу сказать, что педагог 21 века – это всесторонне развитая, внутренне богатая личность, стремящаяся к интеллектуальному, профессиональному, общекультурному совершенству. Педагог 21 века умеет отбирать наиболее эффективные приемы, методы и технологии образования и воспитания для воплощения определенных целей; умеет осуществить объективный самоанализ; обладает высокой степенью профессиональной грамотности.

Я – педагог 21 века, поэтому прилагаю все усилия для того, чтобы обладать всеми этими качествами в совершенстве. Обещаю, что и меня назовут «Профессионалом своего дела».